

特朗普要动用国民警卫队抓非法移民?

白宫发言人出面“灭火”,否认有此打算

美国媒体17日援引国土安全部内部流传的一份备忘录爆料,特朗普政府考虑动用多达10万之众的国民警卫队在靠近墨西哥的11个州搜捕非法移民。报道一出,引发一片惊呼。白宫发言人肖恩·斯派塞随即出面“灭火”,否认白宫有此打算。



CFP供图

搜捕非法移民?

美联社当天独家报道,这份备忘录的日期为1月25日,内容长达11页,写给入境和海关执法局、海关和边境保护局两个部门的时任负责人,据称是特朗普签署的一份关于移民和边境安全总统行政令的指导性文件。

这份文件提议,在接壤墨西哥的加利福尼亚州、亚利桑那州、新墨西哥州、得克萨斯州以及这几个州的邻州俄勒冈州、内华达州、犹他州、科罗拉多州、俄克拉何马州、阿肯色州和路易斯安那州对非法移民实行“史无前例的军事化执法”。这些州的国民警卫队员将担负与移民官员类似的责任,有权调查、逮捕和拘押外来人员。

美国的国民警卫队听命于各州,而非联邦政府,因此这些州的州长有权决定是否参与这一计划。一旦这一计划成行,对非法入境的无证移民无疑是个坏消息。根据皮尤研究中心2014年所作的人口普查统计,美国共有1110万名无证移民,其中一半居住在上述11个州。

白宫矢口否认

值得一提的是,为证明报道的真实性,美联社在文中附上备忘录全文的扫描件。

美联社称,在发表这篇独家报道前,曾向白宫和国土安全部求证,但均未得到对方及时答复。报道发出后,白宫和国土安全部赶紧跳出来否认。

白宫发言人斯派塞撇清干系说,这不是“白宫文件”,特朗普政府没有任何动用国民警卫队搜捕非法移民的打算,“报道百分之百不属实”。

已有州长出面反对

特朗普在竞选期间多次扬言要大规模遣返非法移民。他就任后,在美墨边境筑墙、禁止穆斯林入境等竞选承诺上“说到做到”,让不少人担心他下一步是否会严打主要来自中南美洲的非法移民。美国媒体报道,执法部门近来在美国多地逮捕数百名无证移民。一时间人心惶惶,美联社爆料的这一计划迅速激起民愤。

国土安全部发言人戴维·拉潘也出面表示,该部门没有相关打算。另一名发言人吉利恩·克里斯滕森则说,该部门已经拒绝相关提议,但不愿透露更多细节。

一名知情人士称,这份备忘录是一个“非常非常早的版本”,从未被认真考虑,也未提交给国土安全部部长约翰·凯利。但多名不愿公开姓名的国土安全部官员告诉美联社记者,本月10日时,备忘录仍然在部门内部会议中被讨论。

计划涉及的11个州中,至少3个州的州长已经出面反对,表示这种做法违背宪法精神并且会给州政府带来沉重的财政负担。多名民主党和共和党议员也发表声明,谴责这一备忘录。

民主党参议员凯瑟琳·马斯特托说:“且不论白宫的回应,这份文件准确描述了在移民问题上弥漫在特朗普政府中一种令人不安的心态。” 据新华社

哥哥被捕 三星“长公主”要接盘?

韩国法院17日签发针对三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕的逮捕令后,外界有关谁将接手三星的猜测一时间甚嚣尘上。有媒体报道,李在镕的妹妹、三星集团会长李健熙的长女李富真有可能临危受命,填补三星眼下的权力真空。

18日,三星电子副会长李在镕被批捕后首次接受特检组传唤。

妹妹接班?

韩国法院17日批准逮捕李在镕后,不少外国媒体猜测,他的妹妹李富真有可能趁势上位,进入三星集团领导层。

李富真现任新罗酒店社长。作为韩国首富李健熙的长女,李

富真是韩国最富有女性,据美国《福布斯》杂志估算身家17.2亿美元(约合118亿元人民币)。

李富真从2001年开始正式经营新罗酒店,把销售额从当时的4304亿韩元(25.7亿元人民币)提升至2015年的3.25万亿韩元(194亿元人民币),增幅超过650%。在《福布斯》去年4月发布的“亚洲商界权势女性50强”榜单中,李富真榜上有名。该杂志评价,“领导新罗酒店的李社长在三星集团中发挥着核心作用”。

按韩联社的说法,在韩国商界,李富真被认为在自身性格和管理风格上与父亲李健熙最为相像。有关她将“接盘”三星的风声传出后,新罗酒店的股价开始上涨。

不过,在一些三星高管看来,这些猜测完全是不了解三星内部运作的“局外人”编造的故事,根

本不足为信。

“李在镕被捕不意味着三星基本领导层将发生变化,”一名没有公开姓名的高管说,“我们会竭尽全力,在庭审中证明他的清白。”

韩国一名证券分析师也认为,那些毫无根据的传言传出后,新罗酒店股价一度上扬,但这只是昙花一现,难以持久。

重创经济?

韩国经营者总协会一名负责人说,三星电子在韩国制造业销售总额中所占的比重达11.7%,在营业利润总额中占比更高达30%,可以说是代表韩国的龙头企业。不少韩国财经界人士担心,在韩国经济长期低迷的背景下,韩国最大企业掌门人被捕会给经济带来沉重打击。

据新华社

马来西亚宣布逮捕一名朝鲜公民

移交遗体”的说法。哈立德表示,马方尚未获得死者家属的DNA样本以完成调查,朝方必须遵守马来西亚的法律规定。

朝鲜驻马来西亚大使姜哲(音译)17日晚表示,马来西亚未经朝方同意强行对死亡朝鲜男子的遗体进行尸检,朝方将拒绝承认尸检结果。

17日晚11时多,姜哲在存放该死亡朝鲜男子遗体的吉隆坡医院法医鉴定中心对外表示,朝方曾拒绝马方的尸检要求,因为死者持外交护照,作为朝鲜公民应享有领事保护。姜哲说,马方在未经朝方同意的情况下仍强行进行尸检,并且尸检过程中没有朝方人员在场,“我们会坚决拒绝承认这份马方单方面进行的尸检结果”。

随后,姜哲交给在场媒体一份纸质声明。声明说,马方曾允诺完成尸检后如朝方按程序向马外交部提交申请,马方会归还死者遗体,但朝方的这一请求迟迟没有得到回应。

姜哲同时指责韩国方面通过此次事件抹黑朝鲜。姜哲希望马来西亚政府不要卷入这场“敌对势力”的阴谋,要求尽快将死者遗体和尸检结果交予朝方。

根据此前马来西亚警方公布的信息,13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站口寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日确认,这名死亡朝鲜男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。 据新华社

克里姆林宫否认对特朗普“失望”

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫17日说,俄方没有对在美国总统唐纳德·特朗普治下俄美关系如何发展感到失望。他表示,只有在两国领导人会面后,才有可能评估俄美关系的前景。

当天,当被问及俄方是否对特朗普就任后俄美关系改善进展缓慢感到失望时,佩斯

科夫回答:“我们不持乐观主义,从未抱有幻想,所以没什么好失望的。”

佩斯科夫表示,俄美两国元首之间还没有实质性接触,“或许只有在他们交谈后才能清楚,(两国之间)在哪些方面存在显著分歧、在哪些领域能够合作。”

据新华社

伦敦向尾气排放超标车征税

英国首都伦敦市长萨迪克汗17日说,今年10月起将对汽车尾气排放超标的车主征收额外税费,以应对空气污染。

法新社报道,伦敦市将这笔空气污染税费称之为“毒气税”,针对尾气排放未达到欧洲标准的汽车——特别是2006年以前注册的汽油和柴油车。这些车辆在进入伦敦中心区域时将被征收10英镑(约合85元人民币)的“毒气税”。

为缓解交通拥堵,伦敦市

政府自2003年起向所有进入

伦敦中心区域的车辆每天征

收11.5英镑(约合98元人民币)的拥堵费。征收“毒气税”意味着,未达标车辆进入伦敦市中心的成本将会更高。

萨迪克汗颁布“毒气税”后在接受英国广播公司采访时说:“颁布这项税收的原因是:伦敦每年有超过9000人死于空气质量低下。”

前不久,运营伦敦空气质量监测网的伦敦大学国王学院发布一份研究报告说,每年伦敦有9500人因长期暴露于受污染的空气中而过早死亡。

据新华社